

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ,
ДРУЗЬЯ ПО СОРЕВНОВАНИЮ!**

Январский Пленум ЦК КПСС, наметивший пути кроткого подъема сельского хозяйства, призвал тружеников деревни еще шире развернуть социалистическое соревнование за создание в нашей стране обилья, продуктов земледелия и животноводства, за досрочное выполнение заданий семилетки. Этот призыв вызвал новый прилив политической активности и трудового героизма тружеников сельского хозяйства хлопконосящих республик страны — Узбекистана, Таджикистана, Туркмении, Азербайджана, Казахстана, Армении, Киргизии.

Много лет существует между нами традиционное соревнование, которое способствует развитию экономики республик, особенно сельского хозяйства, резкому увеличению производства хлопка, продукции животноводства, зерна и других культур. Участники соревнования скреплены, как и все советские народы, узами тесной дружбы и братства, помогают друг другу добиваться новых успехов, делаясь передовым опытом, критикуют недостатки, способствуют их устранению.

В постановлении январского Пленума ЦК КПСС, в выступлениях товарища Н. С. Хрущева указывалось на медленный рост урожайности хлопчатника, на недостаточный уровень развития животноводства, производства овощей в республиках Средней Азии и Закавказья. Учитывая эту справедливую критику, а также новые задачи, стоящие ныне перед сельским хозяйством страны, и стремясь достойно встретить XXII съезд КПСС, труженики сельского хозяйства хлопконосящих республик взяли высокие социалистические обязательства на третий год семилетки.

Узбекистан обвязался произвести и продать государству в нынешнем году 3 миллиона 200 тысяч тонн «белого золота», Таджикистан — 500 тысяч тонн, Туркмения — 500 тысяч тонн, Азербайджан — 385 тысяч тонн. Принимая эти обязательства, хлопкоробы понимали, что давать стране все больше и больше дешевого, высококачественного хлопка — священная обязанность, интернациональный долг тружеников советских хлопконосящих республик, выражение искренней дружбы узбекского, таджикского, туркменского, азербайджанского народов со всеми братскими народами нашей великой многонациональной Родины.

В республиках вводятся в действие все резервы увеличения производства хлопка. Главным из них, как известно, являются — введение и освоение хлопко-люцерновых севооборотов, подтаяивание низкоурожайных и отстающих бригад, колхозов и совхозов до уровня передовых, повышение урожайности хлопчатника, расширение посевных площадей за счет более полного использования водных и земельных ресурсов, обеспечение полноценной густоты сowingия растений, образование ухода за посевами.

Хлопкоробы братских республик давно уяснили себе ту непреложную истину, что важнейшим условием получения высокого урожая и снижения себестоимости хлопка является широкое внедрение комплексной механизации в хлопководстве, и все делают для того, чтобы переложить главную тяжесть работ по возделыванию и уборке хлопка на плечи машин. Во всех республиках на значительных площадях сева хлопчатника проведен квадратно-гнездовым способом, основные площади посевов обработаны обрабатываются в двух направлениях при помощи техники. Узбекистан обвязался собрать хлопкоуборочные машинами 600 тысяч тонн «белого золота» и перевезти бестарным способом до одного миллиона тонн, Таджикистан — с площади 23 тысяч гектаров, Туркмения — не менее 55 тысяч тонн и все это количество хлопка перевезти бестарным способом, Азербайджан — не менее 50 тысяч тонн, в три раза больше, чем в минувшем году. Сейчас, наряду с интенсивным уходом за посевами хлопчатника, во всех республиках ведется усиленная подготовка к стадии уборочной поре. Осуществление мероприятий по механизированной уборке урожая повысит производительность труда и снизит себестоимость хлопка.

Борясь за дальнейший подъем хлопководства, узбекские хлопкоробы и их друзья по соревнованию используют замечательный опыт своих малюк — прославленных мастеров высоких урожаев, передовых бригад, колхозов и совхозов. В каждой республике десятки и сотни. Широко распространяется замечательный патриотический почин знатной узбекской женщины Турсуной Ахуновой, первой оседлавшей хлопкоуборочную машину. В Таджикистане, Туркмении, Азербайджане и других хлопконосящих республиках ныне десятки и сотни последователей передового механизатора. Во всех республиках услышаны и поддержаны горячий призыв туркменских бригадиров хлопководческих бригад Акана Муханова и Курбансолта Ямгурова, бросивших клич женщинам — руководителям хлопководческих бригад — достойно встретить XXII съезд партии, ознаменовать третий год семилетки высокими урожаями хлопка. Рвались на передовые, прославленные хлопкоробы и механизаторы, на лучшие хозяйства, все труженики хлопковых полей республик Средней Азии и Закавказья борются за новые рубежи.

Огромное значение в размахе приобрело традиционное соревнование хлопконосящих республик. Завтра в Узбекистане пройдет взаимопроверочная бригада из братской Туркмении, ближайшие дни прибудут друзья по соревнованию из Таджикистана и Азербайджана. В эти республики поедут бригады узбекских хлопкоробов. Мы говорим нашим дорогим гостям: Добро пожаловать! Вы прибываете к нам в самый напряженный период борьбы за накопление высокого урожая, призывае, чтобы своими деловыми советами, богатым практическим опытом, оказать помощь своим узбекским братьям в накоплении урожая. Мы гордимся вашим, дорогие товарищи, и видим в вашем приезде братское желание помочь нам выполнить обязательства третьего года семилетки. Наша взаимопомощь — один из ярких и убедительных примеров искренней дружбы народов Советского Союза, сцепленной в одной Коммунистической партии.

Наши двери широко, гостепримно открыты перед вами, дорогие друзья! Находясь у нас, чувствуйте себя, как дома. Поехайте на колхозные и совхозные плантации, загляните в животноводческие фермы — везде вас встретят как самых желанных гостей. Мы уверены, что, проверяя состояние посевов хлопчатника, вы, как лучше друзья, кровно заинтересованы в успехе друга, вскроете недостатки и подскажете пути их устранения. Узбекские хлопкоробы будут благодарны вам, дорогие братья. Все ваши указания и замечания мы примем с братской благодарностью и постараемся по быстрее осуществить их.

Добро пожаловать, друзья по соревнованию!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 37-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 июля 1961 года ЦЕНА 2 КОП.

№ 165 (11443)

Сегодня —
День
металлурга

СОВЕТСКИЕ
МЕТАЛЛУРГИ!
БОЛЬШЕ
ЧУГУНА,
СТАЛИ,
ПРОКАТА
НАРОДНОМУ
ХОЗЯЙСТВУ!

Сердечная встреча
на сибирской земле

ВЫСОКИЙ ГОСТЬ ИЗ ГАНЫ В ИРКУТСКЕ

ИРКУТСК, 14 июля. (ТАСС). На флагштоках Иркутского аэропорта подняты государственные флаги Республики Гана, СССР и Российской Федерации. На фронтонах аэровокзала — портреты д-ра Кваме Нkruma, Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнева, лодушки в честь советско-канской дружбы.

Высоких гостей из Ганы встречали председатель исполнкома Иркутского областного Совета депутатов трудающих А. В. Гриценко, депутат Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев в качестве официального гостя, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

...21 час 20 минут по местному времени. На Иркутском аэродроме приземляется турбовинтовой лайнер «ИЛ-18» и подрывает к мести встречи.

Вместе с д-ром Кваме Нkruma прибыли министры, высшие парные работники Ганы, послы Республики Гана в СССР Джон Б. Эллин, а также сопровождающие Кваме Нkruma в его поездке по Советскому Союзу заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Ганы д-р Кваме Нkruma. (ТАСС).

Через улицы протянулись алые полотнища, на которых на русском и английском языках были начертаны слова сердечного привета дружественному народу Ганы. Президенту и главе правительства республики д-ру Кваме Нkruma.

Из аэропорта гости направились в город в отведенную для них резиденцию. На улицах и площадях, украшенных государственными флагами Республики Гана, Советского Союза и Российской Федерации, тысячи трудающих города сердечно приветствовали посланцев молодого африканского государства.

Через улицы протянулись алые полотнища, на которых на русском и английском языках были начертаны слова сердечного привета дружественному народу Ганы. Президенту и главе правительства республики д-ру Кваме Нkruma. (ТАСС).

Восемнадцатый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина

Вышел из печати подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный Госполитиздатом восемнадцатый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина. Он содержит главный философский труд Владимира Ильича, великое произведение марксистской философии — «Материализм и эмпириокритицизм».

Написанное в феврале—октябре 1908 года и изданное отдельной книгой в мае 1909 года.

В том включены также известные «Десять вопросов референту», написанные В. И. Лениным в первой половине мая 1908 года в Лондоне, куда он выезжал из Женевы для работы над книгой «Материализм и эмпириокритицизм».

(ТАСС).

В прошлом, когда о ходе метал-

лургического процесса судили на глазах. Даже мастера, обладающие высокой интуицией, не решаются на это. Интуиция — штука ненадежная: раз угадал, а другой... — Трудновато?

— спрашивает его.

— Да как вам сказать? Словом, по-другому сейчас дело идет. Не приходится покрывать «давай, давай!» — на совесть люди работают. Конструкторы ОТК больше

чем наполовину соратники, а брак втрое уменьшился...

Прокатному цеху присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Пять лет я не был на Беговатском металлургическом. Кажется, ничего не изменилось. А приглядевшись и понял: много нового в жизни и работе прокатчиков.

Вот маленькая, но привлечательная деталь. В конторе, мастерская на столе пачка денег, рядом ведомость на зарплату. Подходит рабочий, отсчитывает деньги, рассыпывает и уходит. Люди пришли к такому порядку. А по совету бы такое два—три года назад — засмеялись бы: «что вы? Я, к примеру, лишнего не возьму, а другой?..»

«Другого» не нашлось. Никто лишнего не берет. Раз за разом мастер относит ведомость в бухгалтерию в полном ажуре.

Или другой пример.

На дни приходят в цехном с поинкой двое рабочих. Выпили, поумерили в парке. Нет, никого не обидели, не оскорбили, просто просто выпили лишнего. Раньше сказали бы: «Что же тут особенного? Какой металлург не пьет... Не такое прошлось!»

А теперь не по-другому относятся и таким вещам. Председатель цеха сказал:

— Не правомочен я «анистировать» вас. Вы честь коллектива заплатили, и коллектив решит.

Да, коллектив здесь самая большая сила!

Металлурги выдают скоростные плавки. Сильно и ровно дышит завод-рабочий. Но здесь не только плавят сталь и прокатывают ее, чтобы придать нужную форму и крепость. Здесь переплавляют душу людей. Все, что мы называем перспективами прошлого, как шлак выбрасывается в отвалы. Здесь люди оценивают свою работу не только тоннами металла. Здесь самое ценное то, что не взвесишь ни на каких весах, — плоды воспитания человека в коммунистическом духе.

А теперь по-другому относятся и таким вещам. Председатель цеха сказал:

— Не правомочен я «анистировать» вас. Вы честь коллектива заплатили, и коллектив решит.

Да, коллектив здесь самая большая сила!

Металлурги выдают скоростные плавки. Сильно и ровно дышит завод-рабочий. Но здесь не только

плавят сталь и прокатывают ее, чтобы придать нужную форму и крепость. Здесь переплавляют душу людей. Все, что мы называем перспективами прошлого,

как шлак выбрасывается в отвалы. Здесь люди оценивают свою работу не только тоннами металла. Здесь самое ценное то, что не взвесишь ни на каких весах, — плоды воспитания человека в коммунистическом духе.

Н. АЛЕЕВ.
Спец. корр. «Правды Востока».

На СНИМКЕ: Петер Жиляев и Кафиз Ганиев, товарищи по работе, соратники по борьбе за подъем производительности труда. В ста-

ли, которую выдают стране эти люди, символизируются герульица дружбы народов Советской страны.

Фото А. Палехова.

По родной стране

14 июля в Москве, в Центральном Доме журналиста состоялась пресс-конференция, организованная пресс-центром Всемирного форума молодежи для советских и иностранных студентов. Форум начался в Москве 25 июня. О своем же желании участвовать во Всемирном форуме молодежи заявили 340 организаций. Они пошли в общую сложности около 700 участников, представляющих страны, в которых есть представительства различных организаций, а также посланцы некоторых других организаций. Лидеры самых крупных американских молодежных организаций визитно и совершили неоправданно отказались от участия в форуме, хотя вначале они проявили интерес к этой встрече. На позициях «холодной войны» оказались и такие организации, как молодежные объединения Западной Германии и Всемирная ассоциация молодежи.

Город на Ангаре — Иркутск празднует свое 300-летие. Сейчас здесь имеется более ста промышленных предприятий, ведущих отраслью промышленности является машиностроение. Изделия с маркой «Иркутск» экспортируются в 22 зарубежные страны. В городе работает Восточно-Сибирский филиал Сибирского отделения Академии наук СССР, восьмидесят, десяти научно-исследовательских и культурно-просветительских учреждений. Состоявшаяся на днях юбилейная сессия Иркутского горсовета приняла обращение ко всем труженикам города с призывом встретить предстоящий XXII съезд КПСС новыми успехами.

Итогам выполнения народнохозяйственного плана за первое полугодие текущего года и задачам партийных организаций Республики в претворении в жизнь обязательств, взятых в честь XXII съезда КПСС, был посыпан состоявшийся 14 июля пленум Центрального Комитета Компартии Грузии. С докладом выступил первый секретарь ЦК Компартии Грузии В. П. Мжаванадзе.

Город на Ангаре — Иркутск празднует свое 300-летие. Сейчас здесь имеется более ста промышленных предприятий, ведущих отраслью промышленности является машиностроение. Изделия с маркой «Иркутск» экспортируются в 22 зарубежные страны. В городе работает Восточно-Сибирский филиал Сибирского отделения Академии наук СССР, восьмидесят, десяти научно-исследовательских и культурно-просветительских учреждений. Состоявшаяся на днях юбилейная сессия Иркутского горсовета приняла обращение ко всем труженикам города с призывом встретить предстоящий XXII съезд КПСС новыми успехами.

металлургическому заводу. Молодое предприятие, а основные показатели производства — съем стали с квадратного метра под мартеновской печи, скорость плавки — на хуже чем в старых заводах в стране металлургических заводов. И тут в решающей степени сказалась тяга рабочих к учебе, повышение их общеобразовательного уровня и профессиональной подготовки.

Листопадничество по праву гордится тем, что вот уже второй год работают без государственной поддержки. Раньше на листоставе был начальник, старший мастер и еще старший мастер по листоставу, а теперь вся администрация представляет один человек — техник коммунист.

— Трудновато?

— спрашивает его.

— Да как вам сказать? Словом, по-другому сейчас дело идет. Не приходится покрывать «давай, давай!» — на совесть люди работают.

— Трудновато?

— спрашивает его.

— Отлично, — кричит мне в ухо Хафиз Ганиев, — с опережением графика выдаю плавки...

<

КОМИССИИ ЕСТЬ, А КОНТРОЛЯ НЕТ

Цех сборки машин «Узбекхлопкомаш» лихорадит. Он работает неритмично: в первой половине месяца — машины просты, во второй — аврал, штурм... В результате в январе, феврале и марта коллектив не выполнил программы ни по одному показателю, в апреле — да план по валу, в мае — снова прорыв, в июне выполнен план по валу и выпуску главнейших видов изделий. С конца года завод недодал предприятиям хлопкоочистительной промышленности страны много ценной продукции, в частности сорок тысяч кодосников для пухоудалителей. Хлопкомашевцы засыпали телеграммы:

— Отгружайте колосники! Ждем выполнения заказа!

Подводит литеиный цех. Колосники — «капризная» деталь, и много ее — почти треть — идет в брак.

На заводе созданы комиссии по осуществлению права контроля хозяйственной деятельности администрации. Но комиссии есть, а настоящего контроля нет. И в этом одна из причин неудовлетворительной работы цехов.

И не случайно на состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании коммунисты уделили особое внимание комиссиям, проанализировали их деятельность, подвергли справедливой критике недостатки.

Партийная организация завода создала четыре комиссии по контролю: за внедрением механизации и автоматизации производства, за выполнением плана и кооперированных поставок т. Бочарова чистосердечно признался:

— Работа нашей комиссии пущена на самотек. Мы в лучшем случае являемся толкачами по выкачиванию деталей, толкачами и нас хватает. Главного же мы не делаем: не изучаем глубоко положение дел, не содействуем выработке и проведению в жизнь серьезных мероприятий. В этом виноваты не только мы, но и партийное бюро; его секретарь тов. Призенко.

Партийная организация завода мало беспокоилась о том, что предприятия-смежники — тракторо-сборочный завод, «Ташавтомаш», «Ташсельмаш» и другие неаккуратно выполняли заказы по кооперированным поставкам. Это явилось одной из причин невыполнения полугодовой программы. А ведь партийная организация должна была бы своевременно сигнализировать об этом в районе и горкоме партии.

Комиссия по контролю за внутриводским транспортом провела некоторую работу. Но и она не довела дело до конца. Об этом рассказал руководитель комиссии т. Губайдуллин:

— Внутриводской транспорт играет важную роль в выполнении плана. Достаточно сказать, что за год он перерабатывает 50—55 тысяч тонн грузов. Нужно четкое и оперативное руководство погрузочно-разгрузочными работами. Между тем имеющиеся механизмы используются плохо, допускаются большие простоты. Происходит это потому, что внутриводским транспортом руководят два начальника. Один — т. Бабаев — отвечает за погрузку, другой — т. Цигель — за разгрузку. Оба они коммунисты, но общего языка найти не могут.

Комиссия пришла к выводу, что нужен один руководитель транспортом, но никто, в том числе и партийное бюро, нас не поддержал. Надо сказать, что партийное бюро ни разу не заслушало и нашего отчета.

Не удивительно, что комиссия имеет и ошибки в своей работе. Так, однажды на заседании комиссии был вызван т. Бабаев, и ему дали «адресивный» указания. Это, как известно, в задачу комиссии не входит. Она лишь сигнализирует партийному бюро, которое и должно принимать соответствующие решения, давать указания.

К сожалению, всего этого не знали работники Куйбышевского района партии. Правда, они часто бывали на предприятии, но работой комиссии почему-то не интересовались.

Секретарь цеховой партийной организации сборочного цеха слесарь т. Ильин подверг это заявление резкой критике:

В том, что на заводе царят штурмовщины, во многом повинен

ОБРАЗЦОВАЯ ЛИ ЭТА ФЕРМА?

Сельхозартель «Маданият» — многоотраслевое хозяйство. Ее молочнотоварная ферма на хорошем счету. Имеются добрые постройки, два пункта искусственного осеменения, подвесная дорога. Находя молока спасательно высокие.

Но, когда знакомишься с отчетностью, в глаза бросается то, что почти треть полученного молока списана на выйлок телят. Оправдано ли это?

Известно, что цельное молоко дают телятам примерно до трехмесячного возраста, а потом идут в пищу обрат, люцерна, отруби. В «Маданиите» молодняку спасают цельное молоко в течение девяти месяцев. Отсюда большой перерасход продукции. В течение последних семи месяцев цельное молоко давали 416 телят вместо 118. Почему же такое расстояние?

Оказывается, в колхозе ощущается недостаток кормов. Заложенного в прошлом году силоса и люцерны оказалось мало. Поэтому председатель управления Неков и секретарь партийной организации Чарнов решили кормить телят молоком. Вот откуда перерасход.

За последние годы сокращается поголовье коров. В стаде крупного рогатого скота сейчас насчитывается 1.356 голов, из них коров — менее 26 процентов. Положение явно ненормальное.

С отчетно-выборного собрания партийной организации завода «Узбекхлопкомаш»

<>

и Соннэрхоз Узбекской ССР, его управление машиностроение льной промышленности. Достаточно сказать, что в этом году план завода по новой кратуре был изменен Соннэрхозом несколько раз. При этом, включая в план новое изделие, управление несвоевременно дает техническую документацию. Работники Соннэрхоза говорят, что интересует, создали ли условия для запуска в производство новых изделий.

Завод «Узбекхлопкомаш» подлежит реконструкции. Об этом знают в Соннэрхозе, но даже средств на оплату проектов и приобретение нового оборудования пока не дает.

Обо всем этом говорили коммунисты, выступавшие на отчетно-выборном собрании.

Собрание приняло соответствующее решение, избрало новый состав партийного бюро и делегатов на районную партийную конференцию, а также комиссии по контролю.

Новому составу партийного бюро предстоит серьезно поработать, чтобы устранить вскрытые на собрании недочеты и, в частности, решительно улучшить работу комиссии по осуществлению партийной организацией права контроля хозяйственной деятельности администрации.

П. РУСТАМОВ.



СЕГОДНЯ — День металлургии

Беговатский сталевар Баннаб Мирзатов — признанный мастер своего дела. Неподалеку отоварища — расстоять, не управляет — поможет. «Шедрове серебро у Баннаба», — говорит о нем на Узбекском металлургическом заводе. Многие добавляют при этом: «И большая работают гордость».

Фото А. Сашина.

ГОСТЬ ИЗ ПУСТЫНИ

В пустыне Кызылкумы уложены первые звенья кручиньего в мире трубопровода Бухара — Урал. Рождается мастерская «голубого огня». Она будет давать ежегодно уральским заводам и городам более двадцати миллиардов кубометров газа.

Два русла газопровода, если

сойдут из одного нить, проплынут на четыре с половиной тысячи километров. На трассе будет взорвано миллион кубометров складистого грунта.

Эта мастерская воплощает в себе величие имен братьев народов нашей страны, строящих коммунизм. Она пересечет границы нескольких республик. Узбекистан поделится сокровищами своих недр с Российской Федерацией и Казахстаном.

Всем мире, как известно, уголь уступает место горючему газу. Там, где его голубое пламя

полыхает в топках заводов и электростанций, резко улучшаются условия труда, легче дышится людям, над городами чистое небо.

Соединенные Штаты Америки обладают большими запасами природного газа. Но жители Нью-Йорка, как об этом писал недавно в «Правде» американский турист Гарри Фризман, тщетно протестуют против загрязнения воздуха густым черным дымом, который день и ночь выбрасывают трубы электростанции «Консолидейтед Эдисон компания». Таков бизнес владельцев электростанций — им почему-то выгоднее сжигать уголь, Барыша одной капиталистической монополии, святое оберегаемое в стране «свободного предпринимательства», — важнее, чем здоровье восьми миллионов жителей Нью-Йорка.

Строители магистралей Бухара — Урал укладывают звенья

трубопровода в безводных песках, под палишим солнцем. Тяжелый

метр этой трассы достается ценой

огромного напряжения человека-

жесткости. А впереди еще год

какинистое пласти Устюрт, где ле-

том — сорокаградусная жара, зи-

ЭНТУЗИАСТЫ НОЧНЫХ ПОЛИВОВ ХЛОПЧАТНИКА Шелководы Ферганы посторяют ошибки В колхозе «Маданият» сокращается поголовье коров

ОГОНЬКИ НАД ПОЛЯМИ

Над полями сгустились вечерние сумерки. С Сыр-Дары потянулся синий ветерок, а от накаленной земли все еще струится тепло.

Группа поливальщиков подошла к армии.

— Вот отсюда и начнем, — промолвил пожилой колхозник Базарбай Закиров, старший группы. Поливальщики Турин Джураев и Эргаш Абдулгадиров, присев на дамбу, стали готовить фонари.

Вспыхнул огонек. Зажженные фонари освещали край поля.

— Я стану в голове ом-арыка, — предложил Базарбай, — а вы вон оттуда идите.

На противоположной стороне карты загорелась большая костер.

— Путят и Абдулла пришли, — додался Эргаш.

— Вот и хорошо, — заметил Турин. — Начнем полив с двух сторон.

Базарбай быстро срыл кетмем, перекинул. Полявальщики заправили трубы, и по ним тональные струйки потекли в бороздки.

Люди, двигаясь с фонарями по полю, словно вели воду за собой. В тишине послышалась звонкая песня. Ее пел Турин Джураев.

Полночь. Обе группы поливальщиков, распределив воду по бороздкам, сошлись вместе.

— Теперь и чайку попить можно, — заметил Путят Абдулла.

Оставшиеся двух человек для наблюдения за ходом полива, остальные вышли на дорогу. Выстроившись сухой травы, разомяли костер. Скоро вспыхнули такие же костры и в других местах. Из залежи полявальщики двинулись в одиннадцатый бригад.

Отдыхая у костра, колхозники беседовали между собой.

— На десять дней раньше прошлого года, — говорил Хасан Юматов, — зашел у нас хлопчакин. Если находимся на одном кусте в июле на 20 коробочках, то собираем урожай не меньше 25—30 центнеров с гектара.

Отдыхали недолго. Каждый знал, что терять время нельзя. Люди снова приились за дело. Воротна за бережной ширятся поля, а когда настало утро, бригадир Адылжан Тұрдылаев, приди на поле, не поверил своим глазам: вся десятнадцатая карта была полностью полита. Выработка каждого полявальщика составила более чем полтора гектара.

За последнюю пятницу в тридцатидневной бригаде ночной полив хлопчакин проведен на площади 40 гектаров.

Ф. МЕШЕРЯКОВ.

Колхоз имени Дзержинского Беговатского района.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Бригада Усмана Акбара из

колхоза «Ленинград» борется

в нынешнем году за 35-центнеровый урожай хлопка. На всей пло-

щади 33 гектара трижды про-

веден культиватор хлопчакина

— такое обязательство взято

фельдшером Ферганы. На дне же

известняковых горок, в

глубинах 15—20 сантиметров

встречается зеленая

растительность, в которой

живут насекомые, вредные

для хлопчакина.

Бригада Акбара из

колхоза «Дзержинский»

весьма успешно справляется

с выполнением задания на

одиннадцатый бригады.

Бригада Акбара из

колхоза «Дзержинский»

весьма успешно справляется

с выполнением задания на

одиннадцатый бригады.

Бригада Акбара из

колхоза «Дзержинский»

весьма успешно справляется

с выполнением задания на

одиннадцатый бригады.

Бригада Акбара из

колхоза «Дзержинский»

весьма успешно справляется

с выполнением задания на

одиннадцатый бригады.

Бригада Акбара из

колхоза «Дзержинский»

весьма успешно справляется

с выполнением задания на

одиннадцатый бригады.

Бригада Акбара из

колхоза «Дзержинский»

весьма успешно справляется

с выполнением задания на

одиннадцатый бригады.

Бригада Акбара из

ПОСЛЕ ДВЕНАДЦАТИ НОЧИ...

ЦЕНА ОДНОЙ БУКВЫ

Ночь. Спокойно спят труженики, на славу поработавшие днем, выпустившие продукцию сверх плана, склонившие тысячи рублей государству. Но мучат кошмары и тех людей, что счел необъяснимым разнодушию покой этих тихих ночных часов нарушается печальным звоном новеньких подновленных рублей. «Женщины» 1961 года. Рубли присорняют при неизвестном свете вылетают в трубу.

ПАМЯТНИК БЕСПРОСВЕТНОМУ ГОЛОВОТАЮЩУ

Улица Шевченко. Два часа ночи. Но что это? В стоящем солнце пылающее зарево. Ломоносов был спокоен: «Се в ночь на землю день вступил». Без труда можно не только прочесть все объясняющую надпись: «Магазин № 14 Ташхозкультторга», но и искать в сене иголки, вдевать в них нитки, а потом военно вязать кружево. Но и при этом море света на витринах вряд ли что увидишь — они пустые. Это и понятно. Автомобили на продаже которых специализируется магазин, или хотя бы за залоговый мост «Москвича» в витрине не выставишь. Но всё равно — в двери витрины сняты 12 мощных ламп, озаряющих пустые полки.

Путеводные звезды немеркнувших фонарей привели нас к празднично иллюминированному магазину № 12 Ленинского райцентра. Здесь в самом деле было не большое торжество. В тесном кругу работники прилавка проползали, суетясь на состояние товаро-материальных ценностей. Они проползали, как сорока на сороке, на мыльце узанты, сколько стоит слово. Оказалось, каждая буква — это 20 центов. Слово «товары» — 120. За ночь — 2,4 киловатта-часа. В пересчете на пропуск — 36,24 копейки.

Наиболее светлобойными оказались руководители магазинов Ташхозкультторга, «Спортивный мир», «Культурный», «Ювелирные изделия»... Переплюнув всех магазинов электроторгов. Он был испытан, как старый забор. Назадилось, что сначала подумали надпись, а потом сиди к ним специальными пристройками магазин. Словом, этакий небольшой Бродвей. Помните, у Ильи и Петрова: «...прибывающие одни из магазинов, — и все взорвутся от чрезмерного света, все пойдет к чертам собачьим».

Не менее светлобойными оказались руководители магазинов Ташхозкультторга № 1, Ташпромторга № 61 и Ташимвоздорга № 1 на улице Шота Руставели. Уходящей вереницы вытигнулись сверкающие слова: «Мэва сувлари» — витрины соки болалар товариши товары для детей ион хлеб». Телеграфный стиль наталкивал на мысль узнать, сколько стоит слово. Оказалось, каждая буква — это 20 центов. Слово «товары» — 120. За ночь — 2,4 киловатта-часа. В пересчете на пропуск — 36,24 копейки.

Такова цена слова. Башенный кран на Чиланзаре за полный рабочий день потребляет столько же энергии, сколько уграбили эти три магазина за одну нерабочую ночь. Простой еще одного башенного крана склонило обеспечивать три магазина на улице Навон — «Подарки» и филиалы универмага № 2 и 3.

В день нашего рейда команда «Пахтакора» проиграла ленинградскому «Зениту». Финальный свисток судьи — и расстроенные болельщики, споря и переживая, разошлись по домам, а добрые попугарицы сопливые юнитеты до утра освещали печальною поле недавней битвы. Они израсходовали на это 640 киловатт-часов. Ровно столько, сколько надо для получения шести тонн проката. Этого проката мы уже никогда не получим.

Странно было бы представить домохозяйку, направляющуюся в это время из базара. Базар закрыт. Но все-таки каждый ларек максимально электрифицирован. Даже у переносной лавки с папиросами горят «фитильки под абажурами».

Весь этот электрошкин напоминал коллективный памятник головоятам, по чьей милости безвозвратно гибла драгоценная энергия.

И вот закончено наше кругосветное путешествие по ночному городу. Впечатлений много, и они неутешительны. Вывод один: пока перед растратниками электротехники зажечь красный свет. И сделает это должны в первую очередь комсомольцы, а за ними и вся общественность города. Повторяю, это не трудно. За время нашего рейда мы потратили столько бесполезно горевших светильников, сколько смогли. Это калая в море. Но уже и этим мы сбрасываем 1.440 киловатт-часов.

Романы. На всех дверях — пудовые замки. Прилавки пустые. Остается только спросить у директоров рынков:

— А почем кило... ватт?

ДНЕМ С ОГНЕМ

В жизни всегда есть место контрастам. Мастера кисти любят подтолкнуть о свете и тени.

В тот знаменитый летний день трудно было найти хоть кусочек тени. Особенно на Ново-Московской улице, где какой-то чудак взял и зажег фонари. Чудак он был потому, что зажег фонари днем. И он, к сожалению, не одинок.

Днем с огнем осуществляются торевые операции магазины № 81 Октябрьского райцентра, № 24 Куйбышевского райцентра.

По своей специфике летний широкозранный кинотеатр «Ватан» работает по вечерам. Днем же он — широкая «душа» — вовсю прожигает... электроэнергию, за что приходится расплачиваться вдвое — по счетчику и по квитанциям о штрафах.

Рекорд по штрафам за дневное освещение принадлежит стадиону «Пахтакор». Его администрации вручена за это заслуженный приз — золото оформленная квитанция на тысячу штрафных рублей.

УХОДЯ, ГАСИТЕ СВЕТ!

Растратник бывает разный. Одни запускает руку прямо в несгораемый сейф. Другой, высунув кончик языка, усердно подделывает левые бумаги. Рука закона берет таких за широрот и водворяет на скамью подсудимых. Но есть иные растратники. В большинстве своем это милые, хорошие люди. Они просто забывают повернуть выключатель, и мы лицемерно дополняем машины, углы, ткань, хлеба, книг, киносеансов. Ведь каждый киловатт-час это 9,6 килограмма проката, 10,5 килограмма хлопкового волокна, 20 килограммов муки, 23 кирпича, 2,15 килограмма бумаги, 10 граммов пластика...

В магазине «Узглавкинпромторга» на улице Карла Маркса горело было всю ночь и внутреннее и наружное освещение. Мы поменяли этому. Легкий поворот выключателя — и светильник «разум» углас. Так же мы поступили в не сколько других местах...

И вот закончено наше кругосветное путешествие по ночному городу. Впечатлений много, и они неутешительны. Вывод один: пока перед растратниками электротехники зажечь красный свет. И сделает это должны в первую очередь комсомольцы, а за ними и вся общественность города. Повторяю, это не трудно. За время нашего рейда мы потратили столько бесполезно горевших светильников, сколько смогли. Это калая в море. Но уже и этим мы сбрасываем 1.440 киловатт-часов.

Рейдовая бригада «Правды Востока»: Т. АХРАРОВ — инструктор Ташкентского горкома комсомола, Б. БАДАЛОВ, М. МЕЛАМЕД — инспектор агентской службы «Энергосбыта», А. КОНТАУШИЛИ — начальник агентской службы «Энергосбыта», В. ЗИМЕНКО, Ю. КРУЖИЛИН — спец. корр. «Правды Востока».

«ГАГАРИН ПРОИЗВЕЛ НА НАС БОЛЬШОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ»

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Многие английские газеты в статьях о пребывании Юрия Гагарина подчеркивают роль советской системы образования в достижениях советской науки, а также широкие возможности, которые советское общество открывает перед молодежью. Высказывания ученых также отражают это мнение.

Директор обсерватории «Джондер-банк» Бернард Ловелл заявил, что у Гагарина выдающиеся познания и удивительная наблюдательность. «Он говорит о технических вопросах техническим языком, — отметил Ловелл, — и мы были поражены тем, как он отвечал на наши вопросы».

Председатель Королевского астрономического общества профессор Макки заявил корреспондентам: «Он произвел на нас большое впечатление».

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИИНКИ, 14 июля. (ТАСС). Президент Финляндской Республики Уrho Kekkonen утвердил сегодня правительство из представителей Аграрного союза, сформированное М. Миеттуненом.

«Это годы, когда нам тоже говорят, что мы должны солгаться с преподаванием этой полукультурной половины Германии в основную военную силу Запада, в руках которой находятся средства самобудства всего человечества. Поэтому нам, разумеется, скажут, что мы должны увеличить собственные обычные вооруженные силы, чтобы компенсировать мощь чудовища, которое мы помогают создать».

«Всё это годы явились для меня большой и сложной политической школой, без которой я не мыслю своего творчества», — подчеркнул постоянно Б. Лавренев.

В годы Великой Отечественной войны он недолго приезжал снова в Ташкент, сотрудничал в газетах «Правда Востока» и «Фрунзенец», публикуя памфлеты, рассказы, статьи и очерки.

Борис Лавренев вскоре стал признанным советским писателем, одним из зачинателей литературы социалистического реализма. «Но я не приносил людям орудия уничтожения».

«Эти годы явились для меня большой и сложной политической школой, без которой я не мыслю своего творчества», — подчеркнул постоянно Б. Лавренев.

В годы Великой Отечественной войны он недолго приезжал снова в Ташкент, сотрудничал в газетах «Правда Востока» и «Фрунзенец», публикуя памфлеты, рассказы, статьи и очерки.

Б. ГЕРОНИМУС.



ВТОРОЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ

МОСКОВСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

РАССКАЗЫ О ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ СУДЬБАХ

чались оживленные беседы.

Американские продюсеры беседуют с кинематографистами из Китая о фильме «Семьи революционера», который был только что показан в «России». Немецкая актриса Анна Катрин Биргер интересует мнение советского режиссера С. А. Герасимова о ее последней работе, делегат Кубы Эстер Гарсиа Меза говорит гостям фестиваля о фильме «Рассказы о революции», который эта страна представила на конкурс,

Особенно многолюдно в конце зала, где находится советский режиссер М. К. Калатозов. Его фильм «Летят журавли» с триумфом обобщил экраны мира и привнес режиссеру тысячи новых друзей.

Накануне я стоял же теплой обстановке прошел прием, который дала делегация ГДР.

14 июля на фестивале был показан индонезийский фильм «Борцы за свободу», сценаристом и постановщиком которого является Усмар Ислам. Он рассказывает о геройских днях 1947 года, когда Индонезия сражалась за свою независимость, против голландских оккупантов. Я — боец и хочу быть только бойком, солдатом, потому что сегодня — это единственное дело, которым я могу заниматься, говорит один из гостей фильма.

Все должны стать бойцами, солдатами, если родина в опасности, если миру угрожают войной, — эту идею убедительно удалось выразить творческому коллективу индонезийского фильма.

Второй кинокартины, показанной на конкурсе днем 14 июля, была финская комедия «Скандал в женской гимназии» режиссера Эдварда Лайнена.

#



В кинотеатре «Россия» состоялся парад звезд международного фестиваля. НА СНИМКЕ (слева направо): советская киноактриса Таинья Самодрова, итальянская киноактриса Джина Лоллобриджида, советский киноактер Сергей Бондарчук, итальянская киноактриса Мариза Мерини.

Фото В. Мастюкова. (Фотохроника ТАСС).

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ



«ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЗАПАДУ»

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Лейбористское издательство «Лайбретто» под псевдонимом «Праймфейл» опубликовало брошюру члена парламента — лейбориста Стивена Сименгера, озаглавленную «Предупреждение Западу».

Казавшаяся на рост военной и экономической силы Западной Германии заподозрилась в изобретении оружия супроводжающимися требованиями базирования на иностранных территориях. Сименгер в особенности предупреждает об опасности получения боинскими милитаристами баз в Англии. «Сначала нас обманывают, что немецкие войска нужны на Западе ввиду проблем, вызванных нашими колониальными обязательствами, виду наличия огромной Советской Армии и т. д.», пишет автор.

Призывающая к прекращению войны, автор отмечает, что стремление Западной Германии заподозрилась в изобретении оружия супроводжающимися требованиями базирования на иностранных территориях, Сименгер предупреждает, что экспансия западногерманского милитаризма неизбежно обернется в сторону Запада.

«Если ФРГ будет иметь собственное ядерное оружие и ракеты, — указывает Сименгер, — то они скоро будут использованы как оружие политического шантажа в НАТО, а не как средство оказания военного давления на СССР. Сами размеры СССР страшат руководителей Западной Германии, тогда как сражение с Англией и Францией для них приятие».

«Одной из мешающей политики Западной Германии является то, что мы должны соглашаться с преподаванием этой полукультурной половины Германии в основную военную силу Запада, в руках которой находятся средства самобудства всего человечества. Поэтому нам, разумеется, скажут, что мы должны увеличить собственные обычные вооруженные силы, чтобы компенсировать мощь чудовища, которое мы помогаем создать».

В свете всего того, что произошло раньше, когда нам тоже говорили, что Германию нужно усилить из-за угрозы большевизма, и поскольку процесс Эйхмана наложил нам на прошлом, разумеется, скажут, что мы должны оставить это по лицу?»

Возрождение германского милитаризма, пишет в заключение автор, это угроза всем европейским народам и не в меньшей степени самим немцам,

3

стр.

Воскресенье, 16 июля 1961 г.

ВСЕМИРНЫЙ ФОРУМ МЕДИКОВ В ТАШКЕНТЕ

Через полтора месяца в Ташкенте снова зазвучит речь на языках всех континентов мира. Пятого сентября структуре краевой патологии Туркестана занимали ведущее место. Естественно, что многих зарубежных учёных-медиков интересует, как здесь за короткий исторический период, в пределах жизни одного поколения, полностью ликвидированы чума, холера, оспа, рицета, сыпной и возвратный тифы, малярия, лейшманиоз и близки к полной ликвидации трахома, дифтерия и грибковые заболевания.

Замечу другое. И возникновение многих из паразитарных заболеваний в странах с жарким климатом, и меры борьбы с ними зависят от культуры пользования водой и землей. За годы Советской власти Узбекистан стал республикой классического социалистического прошения. Он показывает хороший пример тесной связи мелиорации земель борьбы за здоровье человека. Программой предусматривается ознакомление, хотя и белое, с системой ирригации и мелиорации в республике.

Устроителями Международного форума врачей являются Министерство здравоохранения Союза ССР, Академия медицинских наук СССР и Министерство здравоохранения Узбекской ССР.

Вчера корреспондент «Правды Востока» беседовал с членом организационного комитета по проведению конференции, министром здравоохранения Узбекской ССР Рауфом Сагатовичем Сагатовым.

— Какую роль сыграет перед собой эта Международная конференция медиков?

— Во многих странах Азии, Африки и Латинской Америки, говорят Р. С. Сагатов, — паразитарные заболевания, особенно малярия, гельминтозы, рицета и другие, занимают одно из первых мест в структуре краевой патологии. Они вызывают большую смертность среди населения.

Общизвестно, что в Советском Союзе эти и многие другие заболевания, явившиеся в прошлом веке для населения районов с жарким климатом, полностью или почти полностью ликвидированы. Поэтому опыт нашей страны будет очень ценным для других стран. А мы этим опытом готовы щедро поделиться.

— Почему выбор пал на Ташкент?

— По первым откликам наших зарубежных коллег, Ташкент является наиболее удобным выбором для такой конференции. Это и потому, что Узбекистан, как и другие республики Средней Азии, по своим климатическим особенностям имеет много общего со странами Среднего Ближнего и Дальнего Востока, Африки, юга Европы, юга Северной Америки и почти всей Южной Америки. Методы профилактической борьбы против целого ряда заболеваний, которые применяются у нас и в странах улумянутых зон, такие очень сходны.

Общизвестен интерес зарубежной общественности, в том числе медицинской, к республикам Средней Азии. Этот интерес особенно возрос после знаменитой речи в Организации Объединенных Наций Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, который ярко продемонстрировал исторические сдвиги в судьбах народов Средней Азии за годы Советской власти, наши успехи в развитии экономики и культуры.

В самом деле, ведь еще сорок лет назад инфекционные и остrozарасные заболевания

(г. Самарканд). Кроме того, мы представляем 20 докладов для фиксирования выступлений, которые в дальнейшем будут опубликованы в материалах конференции.

— Как будет работать конференция?

— Кроме пленарных заседаний, будут работать три секции. Конференция продлится 5 дней. Рабочими языками конференции установлены узбекский, русский, английский, французский и испанский. Все доклады будут переведены на синхронно.

Можно быть уверенным, что участники Международной конференции будут созданы самые благоприятные условия для работы.

Конференция в Ташкенте послужит обмену опытом между странами в области здравоохранения и будет еще одним вкладом в развитие международных контактов на благо прогресса и мира.

Я уже не говорю о том, что участники конференции будут показаны научно-исследовательские медицинские, лечебные, культурно-просветительные учреждения

и т. д.

Помимо города Ташкента, они посетят города и районы Андижанской, Ферганской, Самаркандской и Ташкентской областей, ознакомятся с промышленностью, сельским хозяйством, народным обра-

зованием.

Многим медикам мира, особенно из стран Востока, созывы Международной конференции в Ташкенте импонируют и потому, что эта конференция состоится на родине величайшего средневекового учёного-медицины Абу-Али Ибн Сины и что его наследие, особенно в советский период, изучено наиболее полно и стало достоянием народа.

Со своей стороны общественность Узбекистана глубоко удовлетворена тем, что конференция проводится в Ташкенте, считает это показателем не только больших достижений в области экономики и культуры, но и признанием высокой степени зрелости научной мысли в нашей республике.

В свою очередь мы постараемся извлечь все ценное из материалов, которые будут представлены участниками форума.

— Какими докладами будет представлен Узбекистан на этой конференции?

— Мы представляем три основных доклада: «Исторические эпохи ликвидации оспы в Узбекистане», кандидата медицинских наук К. С. Занкова. «Об амебных и неамебных колитах» члена-корреспондента Академии медицинских наук СССР профессора Э. И. Атаханова и «Пути и методы исключения аскаризоза в Узбекистане» заслуженного деятеля науки Узбекской ССР, лауреата Сталинской премии, профессора Л. М. Исаева

и т. д.

Помимо города Ташкента, они посетят города и районы Андижанской, Ферганской, Самаркандской и Ташкентской областей, ознакомятся с промышленностью, сельским хозяйством, народным обра-

зованием.

Напротив засияла огнём гостиницы «Ташкент». Зной, сладок. Густой аромат поднимался от цветников. Распахнулись двери на ажурные висячие балконы, стало людно и внизу, у подъезда.

Очего только не увидишь здесь! Белый костюм индука, темный пиджак европеца и цветастая тога встречаются в центре узбекской столицы — это тоже стало совсем обычным. Необычна только сама площадь: каждый с особым значением вспоминает, что осенью 1958 года именно в нашем городе родился скрипач немазанов араб, разинаков. Только все это было сорок лет назад. Так-то мосье Поль.

— Может быть... недовольно тянет Толстой и снова что-то бурчит насчет национальной розы.

Это уже вовсе не смешно! Ребята умоляют:

— Да кто сказал вам подобную штуку?

— Ну, это вы бросьте. — Мосье Поль выразительно подмигнул и вдруг заговорил возможно громче. — Уж мы-то знаем, что у вас нет больше никого, кроме нас.

В тот вечер в толпе гуляющих был и юный человек среднего роста, лет тридцати пяти. Рядом с ним надменно шагивал другой — помоложе, с отрицательной бородкой. Мосье Поль Толстой и мосье Александров — так звали этих иностранцев — приехали из Женевы из Дворца наций.

Официально они значились пассажирами делегации Всемирной организации здравоохранения, которая прибыла на узбекскую землю. Впереди у делегации интересных встреч, бесед с узбекскими врачами; ведь большинство гостей — представители стран Азии, Африки и Латинской Америки, и успехи Советского Союза в здравоохранении, а также в науке и технике, в культуре и искусстве.

Свою очередь мы постараемся извлечь все ценное из материалов, которые будут представлены участниками форума.

— Какими докладами будет представлен Узбекистан на этой конференции?

— Мы представляем три основных доклада: «Исторические эпохи ликвидации оспы в Узбекистане», кандидата медицинских наук К. С. Занкова. «Об амебных и неамебных колитах» члена-корреспондента Академии медицинских наук СССР профессора Э. И. Атаханова и «Пути и методы исключения аскаризоза в Узбекистане» заслуженного деятеля науки Узбекской ССР, лауреата Сталинской премии, профессора Л. М. Исаева

и т. д.

Помимо города Ташкента, они посетят города и районы Андижанской, Ферганской, Самаркандской и Ташкентской областей, ознакомятся с промышленностью, сельским хозяйством, народным обра-

зованием.

Напротив засияла огнём гостиницы «Ташкент». Зной, сладок. Густой аромат поднимался от цветников. Распахнулись двери на ажурные висячие балконы, стало людно и внизу, у подъезда.

Очего только не увидишь здесь! Белый костюм индука, темный пиджак европеца и цветастая тога встречаются в центре узбекской столицы — это тоже стало совсем обычным. Необычна только сама площадь: каждый с особым значением вспоминает, что осенью 1958 года именно в нашем городе родился скрипач немазанов араб, разинаков. Только все это было сорок лет назад. Так-то мосье Поль.

— Может быть... недовольно тянет Толстой и снова что-то бурчит насчет национальной розы.

Это уже вовсе не смешно! Ребята умоляют:

— Да кто сказал вам подобную штуку?

— Ну, это вы бросьте. — Мосье Поль выразительно подмигнул и вдруг заговорил возможно громче. — Уж мы-то знаем, что у вас нет больше никого, кроме нас.

В тот вечер в толпе гуляющих был и юный человек среднего роста, лет тридцати пяти. Рядом с ним надменно шагивал другой — помоложе, с отрицательной бородкой. Мосье Поль Толстой и мосье Александров — так звали этих иностранцев — приехали из Женевы из Дворца наций.

Официально они значились пассажирами делегации Всемирной организации здравоохранения, которая прибыла на узбекскую землю. Впереди у делегации интересных встреч, бесед с узбекскими врачами; ведь большинство гостей — представители стран Азии, Африки и Латинской Америки, и успехи Советского Союза в здравоохранении, а также в науке и технике, в культуре и искусстве.

Свою очередь мы постараемся извлечь все ценное из материалов, которые будут представлены участниками форума.

— Какими докладами будет представлен Узбекистан на этой конференции?

— Мы представляем три основных доклада: «Исторические эпохи ликвидации оспы в Узбекистане», кандидата медицинских наук К. С. Занкова. «Об амебных и неамебных колитах» члена-корреспондента Академии медицинских наук СССР профессора Э. И. Атаханова и «Пути и методы исключения аскаризоза в Узбекистане» заслуженного деятеля науки Узбекской ССР, лауреата Сталинской премии, профессора Л. М. Исаева

и т. д.

Помимо города Ташкента, они посетят города и районы Андижанской, Ферганской, Самаркандской и Ташкентской областей, ознакомятся с промышленностью, сельским хозяйством, народным обра-

зованием.

Напротив засияла огнём гостиницы «Ташкент». Зной, сладок. Густой аромат поднимался от цветников. Распахнулись двери на ажурные висячие балконы, стало людно и внизу, у подъезда.

Очего только не увидишь здесь! Белый костюм индука, темный пиджак европеца и цветастая тога встречаются в центре узбекской столицы — это тоже стало совсем обычным. Необычна только сама площадь: каждый с особым значением вспоминает, что осенью 1958 года именно в нашем городе родился скрипач немазанов араб, разинаков. Только все это было сорок лет назад. Так-то мосье Поль.

— Может быть... недовольно тянет Толстой и снова что-то бурчит насчет национальной розы.

Это уже вовсе не смешно! Ребята умоляют:

— Да кто сказал вам подобную штуку?

— Ну, это вы бросьте. — Мосье Поль выразительно подмигнул и вдруг заговорил возможно громче. — Уж мы-то знаем, что у вас нет больше никого, кроме нас.

В тот вечер в толпе гуляющих был и юный человек среднего роста, лет тридцати пяти. Рядом с ним надменно шагивал другой — помоложе, с отрицательной бородкой. Мосье Поль Толстой и мосье Александров — так звали этих иностранцев — приехали из Женевы из Дворца наций.

Официально они значились пассажирами делегации Всемирной организации здравоохранения, которая прибыла на узбекскую землю. Впереди у делегации интересных встреч, бесед с узбекскими врачами; ведь большинство гостей — представители стран Азии, Африки и Латинской Америки, и успехи Советского Союза в здравоохранении, а также в науке и технике, в культуре и искусстве.

Свою очередь мы постараемся извлечь все ценное из материалов, которые будут представлены участниками форума.

— Какими докладами будет представлен Узбекистан на этой конференции?

— Мы представляем три основных доклада: «Исторические эпохи ликвидации оспы в Узбекистане», кандидата медицинских наук К. С. Занкова. «Об амебных и неамебных колитах» члена-корреспондента Академии медицинских наук СССР профессора Э. И. Атаханова и «Пути и методы исключения аскаризоза в Узбекистане» заслуженного деятеля науки Узбекской ССР, лауреата Сталинской премии, профессора Л. М. Исаева

и т. д.

Помимо города Ташкента, они посетят города и районы Андижанской, Ферганской, Самаркандской и Ташкентской областей, ознакомятся с промышленностью, сельским хозяйством, народным обра-

зованием.

Напротив засияла огнём гостиницы «Ташкент». Зной, сладок. Густой аромат поднимался от цветников. Распахнулись двери на ажурные висячие балконы, стало людно и внизу, у подъезда.

Очего только не увидишь здесь! Белый костюм индука, темный пиджак европеца и цветастая тога встречаются в центре узбекской столицы — это тоже стало совсем обычным. Необычна только сама площадь: каждый с особым значением вспоминает, что осенью 1958 года именно в нашем городе родился скрипач немазанов араб, разинаков. Только все это было сорок лет назад. Так-то мосье Поль.

— Может быть... недовольно тянет Толстой и снова что-то бурчит насчет национальной розы.

Это уже вовсе не смешно! Ребята умоляют:

— Да кто сказал вам подобную штуку?

— Ну, это вы бросьте. — Мосье Поль выразительно подмигнул и вдруг заговорил возможно громче. — Уж мы-то знаем, что у вас нет больше никого, кроме нас.

В тот вечер в толпе гуляющих был и юный человек среднего роста, лет тридцати пяти. Рядом с ним надменно шагивал другой — помоложе, с отрицательной бородкой. Мосье Поль Толстой и мосье Александров — так звали этих иностранцев — приехали из Женевы из Дворца наций.

Официально они значились пассажирами делегации Всемирной организации здравоохранения, которая прибыла на узбекскую землю. Впереди у делегации интересных встреч, бесед с узбекскими врачами; ведь большинство гостей — представители стран Азии, Африки и Латинской Америки, и успехи Советского Союза в здравоохранении, а также в науке и технике, в культуре и искусстве.

Свою очередь мы постараемся извлечь все ценное из материалов, которые будут представлены участниками форума.

— Какими докладами будет представлен Узбекистан на этой конференции?

— Мы представляем